

ВОСХИЩАЛАСЬ ТАЛАНТОМ ДЕТЕЙ

2021 год в Республике Татарстан объявлен Годом родных языков и народного единства. Это мудрое решение, т. к. в течении этого года каждый обдумывал о значении родного языка в жизни, в воспитании в семье, в обществе, о будущем, о сохранении языка, истории, культуры и традиций своего народа для будущего поколений.

Мне было очень интересно наблюдать, как ведутся мероприятия, как идет воспитательная работа с целью мотивации у детей интереса к изучению родных языков, истории и традиций, фольклора, воспитания толерантности и дружбы и развитие творческого потенциала воспитанников по средствам массовой информации и социальным сетям, коллективом МБОУ «Почкучукская средняя школа». Они сумели заинтересовать родителей, дети вели поисковые работы, разрабатывали проекты и защищали их, участвовали в конференциях, различных конкурсах, осваивали навыки прикладного искусства, рукодельничали, изучая тонкости вышивания марийских и татарских орнаментов, составляли узоры из геометрических фигур.

Совсем недавно мне посчастливилось участвовать на школьном Фестивале-конкурсе марийских фольклорных коллективов «МАРИЙ СЕМ», на мероприятии подводившем итоги года родных языков и народного единства. Это было грандиозное мероприятие с тщательной подготовкой, на высоком уровне.

Учителя и учащиеся школы перед началом фестиваля-конкурса «Марий сем» продемонстрировали отчет проделанной работы. Гостям были представлены выставки изделий и проектных работ, мастер-классы: учительница Шайхутдинова М. Г. с учащимися 5 класса провела мастер-класс «Тайны марийской вышивки», учителя Абдулова Р. С. и Петров Г. И. с учащимися 10 класса показали творческий проект «Национальные матрешки», учительница Родыгина И. В. с учащимися 7 класса показала мастер-проект «Кукла обрег – Пупашкар», учительница Ахатова Г. Г. с учащимися 3 и 4 классов показала «Кичке уен».

На фестивале участвовали сотрудники Марийского НИИ языка, литературы и истории им. В. М. Васильева, заместитель начальника управления образования района Бакланова М. Г., руководитель «Дома дружбы народов» Кукморского муниципального района Гареева Г. З., которые высоко оценили организацию и проведение фестиваля. Данное мероприятие способствует развитию и сохранению традиций марийского и татарского народов, укрепляет

взаимосвязь между народами нашего района, формирует у школьников высокое патриотическое сознание.

Гости фестиваля были восхищены поделками детей, их покорили речь и талант воспитанников в ходе выступлений, неоценимо мастерство, опыт учителей, сплоченность и ответственность всего коллектива.

Фестиваль «Марий сем» прошел по номинациям «Вокал», «Народный танец», «Игра на народных инструментах», «Театральное представление» на марийском языке. Участники были отмечены дипломами победителей.

Особо хочется отметить то, что в плясках, в театре учащихся марийцев поддержали и учащиеся татары. Это ли не толерантность и дружба! Они ничем не отличались от марийцев: ни исполнением движений в танцах, ни произношением текстов.

Очень жаль, что фестиваль проводится в онлайн форме по известной причине. Фестиваль был межрегиональный и свои видеоматериалы прислали 15 коллективов из Кировской области, республики Марий Эл, Республики Татарстан. Просматривая видеоматериалы выступления детей из регионов, восхищались талантом детей: артистичны, произношения яркие, четкие и осознаешь. Что язык родной – марийский – не утерян, он сохраняется, развивается; традиции, обычаи укрепляются, передаются из поколения в поколение; живы еще песни, напевы и частушки народа и верим, что мы их не утратим.

Только вот дети не смогли встретиться со своими сверстниками, пообщаться, сдружиться, но с творчеством заочных гостей они познакомились по видеозаписям.

Верю, такие творческие встречи, обмен опытом и содружество с другими регионами не последнее и фестиваль «Марий сем» расширит свои границы, созывая и сплачивая все больше марийские детские коллективы.

Музафарова Маргарита Захаровна, учитель-ветеран, Отличник народного просвещения РФ.